

# Připomínáme si ukončení druhé světové války...

## Dokončení ze strany 5

Zatčeno bylo přes 160 osob. Následovaly popravky nebo odsun do koncentračních táborů. Po takových zásazích se vždy odboj na krátkou dobu utlumil, ale netrvalo dlouho a vznikaly nové organizace s řadou nových odbojářů. Od podzimu 1944 ilegální organizace v Madetě v Řípci přijala název Táborité a získávala především ty, kteří byli v minulých letech napojeni na rozbité odbojové skupiny. V dubnu 1945 získali Táborité spojení se skupinou sovětských parašutistů Ivanov-Nezval a včlenili se do skupiny Za Prahu. Táborité sloučili partyzánské oddíly v okruhu své působnosti, vytvořili brigádu a provedli několik akcí proti německé armádě.

## Partyzánské hnutí

Vyvrcholením českého odbo-

je byl vznik partyzánských oddílů. Partyzánské hnutí se v Čechách poměrně značně rozvinulo na jaře 1945. Destrukce na železnici, přepady vozidel a konvojů, vyřazování lokomotiv a tanků, vypouštění benzinu z cisteren pro Němce, to byly nejčastější akce partyzánů. V Čechách v partyzánských oddílech údajně bylo 7 500 osob, z nich 6 000 bylo Čechů, ostatní byli Rusové, Ukrajinci a Slováci. Mezi neaktivnější patřili partyzáni téměř dvoutisícové 1. partyzánské brigády Jana Žižky, kterou vedl sovětský občan D. B. Murzin. Partyzánské hnutí přispělo k urychlení osvobození naší vlasti. Táborité byli součástí této významné části českého odboje.

Podle historiků přišlo ve druhé světové válce o život 360 000

občanů ČSR, 375 000 občanů Velké Británie, 405 000 občanů USA, až 27 milionů občanů SSSR, z toho 14,5 milionu vojáků. Na území Československa jich padlo 144 000. Německo mělo mrtvých 7 milionů vojáků, z toho 75 procent na východní frontě.

V následujících dnech zřejmě uslyšíme projevy hodnotící druhou světovou válku. Doufejme,

že vedoucí státníci velmocí si při této příležitosti uvědomí, že rozpory je nutné řešit jenom jednáním, žádným harašením zbraní. Že si uvědomí, že v příští světové válce by nebylo vítězů, ale jenom mrtví lidé a spálená země.

**Stanislav Vodsoň,  
Ladislav Janouch  
členové Českého svazu  
bojovníků za svobodu Tábor**

*Ze týden se vrátíme k historii konce války na Tábořsku. Tábor bohužel nemá zachovanou autentickou kroniku sepsanou bezprostředně po válce. Na webové stránce Státního oblastního archivu v Třeboni jsou dnes digitalizované kroniky obcí volně dostupné ke čtení. Tábor tam disponuje jen spisem vytvořeným k 35. výročí osvobození a pak knihou, kde kronikář František Bečvář uvádí, že historii popisuje zpětně v roce 1968. Poválečné kroniky se v řadě obcí ztratily, pravděpodobně proto, že psaly o zrádcích a udavačích. Není k máni dobová kronika v Soběslavi, ani v Chotovinách. Leda-cos se však dá dovodit z kronik okolních měst jako je Sezimovo Ústí, Planá nad Lužnicí, Bechyně nebo Stádlec. A o tom tedy příště. -red-*

## Teplárna Tábor, a.s. slouží městu již 20 let

V roce 2014 Teplárna Tábor, a.s. oslavila své dvacáté výročí založení akciové společnosti.

Když v roce 1994 vznikala, byly hlavním zdrojem pro výrobu tepla dva menší roštové kotle na pevná paliva. Od té doby se do provozu teplárny investovaly stovky milionů korun a nyní je veškerá produkce energie soustředěna do moderních výrobních zařízení. Proces výroby tepla je v současné době zcela bezpečný a šetrný k životnímu pro-

středí. Energie je dodávána do více jak 600 odběrných míst a zásobuje na 9 022 domácností.

### Odvážná investice se vyplatila

Nejzásadnější investicí v historii teplárny byla výstavba nového výrobního bloku, jehož součástí je uhelný kotel fungující na principu spalování v cirkulující fluidní vrstvě. Tato metoda se řadí k těm nejmodernějším a umožňuje díky nízkým teplo-

výroby tepla se stává efektivnější a dosahuje vyšší účinnosti. Kotel je v provozu od roku 2007, kdy do závodu Teplárny Tábor, a.s. přijela první vlaková souprava s dodávkou uhlí. Celá technologie sahá do výšky čtyřiceti metrů a je plně automatizovaná. Ač se jedná o kotel srovnatelný s výškou panelového domu, celý proces výroby tepla je řízen tzv. od počítače. S odstupem let a získanými zkušenostmi z provozu lze tuto investici považovat za základnu ekonomické úspěšnosti Teplárny Tábor, a.s. v následujících letech.

### Akumulace tepla byl krok dobrým směrem

Vydařenou investicí se stala výstavba čtyř akumulčních nádrží tepla, které zajistí pokrytí dodávky v době odběrových špiček a tím se sníží využití provozu kotlů na kapalná paliva. Výstavba byla dokončena na podzim 2014 a dosavadní provoz prokázal značnou úsporu provozních nákladů.



### Hlavním kritériem je cena tepla

Teplárna Tábor, a.s. během své existence vyvinula značné úsilí, aby optimalizovala své náklady a zefektivnila výrobu tepla. V současné době má klíčové investiční projekty za sebou a díky tomu může držet cenu tepla na stabilní úrovni s meziročními nárůsty pohybující se pod mírou inflace. Některé teplárny tyto značné investice čekají a dá se předpokládat, že se následně promítnou do cen tepla. -PI-



Teplárna Tábor, a.s. v roce 2014

středí. Díky společenské odpovědnosti spočívající především v ekologii si Teplárna Tábor, a.s. po uplynulých dvaceti letech stabilně drží pozici spolehlivého dodavatele tepla pro občany města Tábor.

### Kam až sahají sítě

#### Teplárny Tábor, a.s.

Sítě teplárny měří celkem 58 km a jsou protkány téměř celým Tábořem. Potrubní větve jsou členěny dle světových stran – Západní směřují na Pražské sídliště, Východní na Sídlíště nad Lužnicí, Severní vedou do Čekanic a Jižní na „Marešák“. Tepel-

tám v ohništi dosáhnout nízkých emisí oxidů dusíku. Vlastnosti fluidní vrstvy jsou rovněž příznivé pro proces odsíření. Pozitivní dopady celé investice tkví především ve snížení škodlivých emisí na nepatrné zlomky původních hodnot a umožní plnit přísné limity dané legislativou platné od roku 2016.

### Moderní technologie udrží cenu tepla

Výhodou nové technologie je spojení kotle s turbínou umožňující společnou výrobu tepla a elektřiny. Díky tomu se snižují provozní náklady a celý proces

